

献礼建党百年 金虹桥沪港澳艺术团玩“快闪”

□记者 刘皓

从马恩雕像广场到一大会址，从厦门到南湖红船，从井冈山到延安红色基地……一群平均年龄超过60岁的文艺爱好者，正从上海出发追寻建党百年的足迹，用歌舞快闪为中国共产党成立100周年献礼，他们就是金虹桥沪港澳艺术团的阿姨爷叔们。

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”一首饱含深情的《我和我的祖国》在复兴公园马恩雕像广场回荡，引得老幼妇孺纷纷驻足围观，加入合唱。金虹桥沪港澳艺术团献礼中国共产党成立100周年快闪活动的序幕拉开了……金虹桥沪港澳艺术团是一支由侨胞和沪

港澳三地退休音乐爱好者组成的公益性演出团队，成立于2016年。团队中既有萨克斯、电子琴、小提琴、手风琴等乐器演奏的节目，也有戏曲、歌曲、舞蹈、魔术等中国传统文化节目，被誉为“侨届乌兰木骑”。5年来，他们在香港、澳门、日本、沪粤皖赣浙苏等国家和地区都留下了演出足迹。

团长邵筠女士是共和国同龄人，40多年前与家人从上海移居澳门。在澳门期间，邵筠在澳门圣罗莎贵族教会学校担任民族舞老师，传播弘扬中国传统文化。退休后，邵筠回到故乡，定居闵行，组建了金虹桥沪港澳艺术团，投身公益活动再续“沪澳情”。

今年是中国共产党成立100周年。邵筠说，自己作为一个在澳门生活了几十年的侨

海外同胞，祖国日新月异的发展让她震撼，同时也心怀感恩，于是萌发了利用团队特长，献礼建党百年的想法。“这么多年来，我们实实在在看到了中国在共产党的领导下发生的翻天覆地的变化。在建党百年这个历史时刻，我们商议要来一个全国性的‘文艺快闪’！”

3月23日，第一场快闪公益演在复兴公园马恩雕像广场热闹开场，金虹桥沪港澳艺术团带来了《我爱你中国》《阳光路上跟党走》等大家耳熟能详的红歌，受到围观群众的一致喜爱。第二站，金虹桥沪港澳艺术团来到了一大会址；第三站，厦门；第四站，嘉兴南湖；第五站，井冈山；第六站，延安……金虹桥沪港澳艺术团追寻建党百年足迹的步履不停。



2021年全民禁毒宣传月

禁毒宣传全覆盖 筑牢安全“防火墙”

六月禁毒宣传月期间，虹桥镇平安办根据闵行区禁毒办的工作要求，部署围绕“防范新型毒品对青少年危害”的宣传主题，精心设计禁毒活动，大力宣传毒品危害，积极倡导“健康人生、绿色无毒”的禁毒理念，努力营造全民参与禁毒的浓厚氛围，在镇域内迅速掀起禁毒宣传教育热潮，广泛动员社会力量参与禁毒斗争，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

禁毒宣传月启动。5月28日下午，虹桥镇召开了“全民禁毒宣传月”主题活动工作安排部署会。会议对开展各类线上、线下禁毒宣传活动作了重点布置，拉开了“虹桥镇2021年全民禁毒宣传月”的序幕。

6月16日上午，虹桥镇禁毒办在金虹桥公园组织开展了“2021年全民禁毒宣传月”广场宣传活动。镇党委副书记马绘新和镇禁毒工作成员单位，各居委、村公司治保主任，禁毒平安志愿者及居民群众共400余人参加了活动。

此次活动以“健康人生，绿色无毒”为主题，活动广泛宣传全国禁毒示范城市创建活动的重要意义，广泛宣传党委、政府整治突出毒品问题的坚定决心，把虹桥镇禁毒工作推向新高潮。

进社区、进家庭 入户宣传多样化、全覆盖

为提高全镇人民识毒、拒毒、防毒意识，虹桥镇在各社区开展禁毒为主题的小型宣传活动，发放“依法禁毒，构建和谐”的宣传小折页，紧密结合本市毒情形势，广泛宣传解决突出毒品问题的重要举措和突出成效，积极动员社会力量和人民群众参与毒品治理工作。各居民区发动社区禁毒志愿者，将宣传折页发放到每家每户，并利用微信公众号、电子大屏等新媒

体多渠道开展禁毒宣传，确保禁毒工作的效果。

各居民区充分利用各自优势，通过禁毒知识讲座、展示宣传展板、悬挂宣传横幅、张贴宣传海报、发放宣传材料、观看禁毒电影、禁毒黑板报评比展示等方式，以通俗易懂的言语向居民讲解毒品的危害。

进单位 因地制宜宣传禁毒

虹桥镇楼宇企业众多，为进一步深化辖区企业禁毒宣传教育工作，宣传月期间，虹桥镇平安办联合禁毒工作成员单位在商务楼宇间举办了禁毒宣传活动，呼吁企业员工立足本职岗位，坚决抵制毒品，积极参与禁毒。并在城市街道电子屏幕、楼宇广告栏等平台，集中展映禁毒公益宣传片，弘扬主旋律、传播正能量，讲好禁毒故事、发好禁毒声音。

各村、公司结合自身实际，在易制毒企业、百人以上企业等禁毒工作重点单位进行禁毒法制讲座，接受教育人次达400余人。各单位充分利用禁毒橱窗、禁毒图书角向职工进行毒品防范宣传，目前虹桥镇百人以上企业禁毒图书角创建率已达100%。向员工累计共发放禁毒宣传材料10000余份，宣传海报100余张，禁毒宣传小礼品5000余份，有效地扩大了禁毒宣传教育的覆盖面。

进宾馆等休闲娱乐场所 共筑禁毒“防火墙”

6月期间，镇平安办会同虹桥（龙柏）派出所、属地村公司对辖区内50家宾馆和60家各类娱乐场所开展禁毒宣传活动。工作中，民警向场所经营负责人和从业人员讲解毒品特别是新型毒品的种类

及其危害，强调在公共娱乐场所开展禁毒宣传的重要意义，并要求相关场所切实发挥社会责任感，严格守法经营，共筑禁毒“防火墙”。禁毒志愿者向各娱乐场所发放了禁毒海报、宣传折页和小台卡等禁毒宣传资料和宣传品共计500余份，指导工作人员在前台、电梯口、书报架等醒目位置张贴放置。

进轨交 共创无毒生活

6月16日下午，镇平安办在轨交10号线龙柏新村站开展了禁毒进轨交集中宣传活动。活动现场，工作人员通过发放宣传资料和宣传品的形式，向过往居民讲解毒品的种类、危害、防毒技巧以及禁毒法律法规等相关知识，提示大家如何识别新型合成毒品以及拒绝毒品的自我保护技能。社工还告知了有奖举报方式和奖励机制，号召居民积极举报，让毒品无处藏身。

进学校 共创无悔青春

禁毒月期间，由镇平安办组织牵头，在虹桥镇的中小学校开展禁毒教育“五个一”活动，组织了同学开展一次禁毒科普教育，组织观看一部禁毒影片，举办一堂禁毒知识讲座，进行一次禁毒知识测试，组织开展一次征文比赛。同学们纷纷表示一定会提高警惕，远离毒品、拒绝毒品，做一个对社会有用的人。

此次全民禁毒宣传月活动的开展，增强了广大人民群众的禁毒意识，提升了禁毒宣传工作的力度和水平，掀起了新一轮全民禁毒宣传月活动的新高潮，共同构筑了“健康人生，绿色无毒”的新时代禁毒远景。